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Andika, Deni, 2019. : Peningkatan Kualitas Batako Dengan Metode Fishbone Dan Decision Tree Diagram PT. Putra Restu Ibu Abadi Mojokerto
Tugas Akir, Program Studi Teknik Industri, Fakultas Teknik, Universitas Islam Majapahit (UNIM).
Pembimbing  I: Mohammad Muslimin, S.T.,M.T
Pembimbing II: Erly Ekayanti Rosyida, S.T.,MT
Menurut Moses L. Singgih dan Renanda (2008) kualitas merupakan salah satu jaminan yang diberikan dan harus dipenuhi oleh perusahaan kepada pelanggan, karena kualitas suatu produk merupakan salah satu criteria penting yang menjadi pertimbangan pelanggan dalam memilih produk. Berdasarkan pemaparan tersebut, yang dimaksud dengan kualitas adalah totalitas bentuk, dan kesesuian antara produk yang dihasilkan oleh perusahaan dengan kebutuhan yang diinginkan konsumen. 
PT. Putra Restu Ibu Abadi (PT PRIA) merupakan perusahaan yang bergerak dibidang jasa pengangkutan, pemanfaatan limbah yang mengandung unsur bahan berbahaya dan beracun (B3),Tujuan lainnya adalah menjadikan limbah B3 menjadi produk yang bernilai ekonomis, yang dapat dimanfaatkan sebagai bahan baku untuk bermacam jenis kegiatan yang dapat menghasilkan produk yang memiliki manfaat dan nilai jual. Perusahaan ini memproduksi batako.
Penelitian ini menggunakan metode Fishbone diagram UntukPerbaikan Produk Batako Serta Peningkatan Kualitas Dengan Decision Tree Diagram.Untuk menemukan akar permasalahan penyebab produk reject yang dianalisa melalui 4 faktor yaitu man, method, machine, dan material. Usulan strategi perbaikan dalam mengatasi permasalahan produk reject yang  menggunakan decision tree diagram, yang diharapkan mampu mengurangi persentase jumlah produk reject serta dapat meningkatkan jumlah output produk sesuai standar.
Kata kunci : Kualitas Batako, Metode Fishbone, Decision Tree Diagram
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